



CPD Info

onlajn glasilo Centra za prava deteta

JUL – SEPTEMBER 2014



Centar za prava deteta

U procesu pridruživanja Republike Srbije Evropskoj uniji okončan je proces skrininga po poglavljima 23 – Reforma pravosuđa i osnovnih prava i 24 – Pravda, sloboda i bezbednost, i započeta je izrada Akcionih planova za primenu. Od strane Evropske komisije, a vezano za poglavlje 23 posebno je istaknuta potreba unapređenja zaštite i ostvarivanja prava dece kroz jačanje relevantnih institucija, osiguranje bolje saradnje između sektora i punu primenu legislative u skladu sa standardima EU, a preko unapređenja rada Saveta za prava deteta i jačanja njegove uloge u praćenju efekata reformi i daljem oblikovanju politika.

Kancelarija za saradnju sa civilnim društvom Vlade Republike Srbije i

Ministarstvo spoljnih poslova Republike Srbije organizovali su koordinacioni sastanak sa organizacijama civilnog društva povodom priprema za predsedavanje Republike Srbije OEBS-om 2015. godine. Sastanak je održan 16. jula 2014. godine u Beogradu uz prisustvo 24 predstavnika civilnog društva Srbije, kojima je tom prilikom predstavljen plan i prioriteti predsedavanja Srbije ovom međunarodnom organizacijom. Predstavnicima civilnog sektora su takođe predstavljene i mogućnosti koje im stoje na raspolaganju za aktivno učešće u procesu predsedavanja.

Na ovom sastanku predsednica Centra za prava deteta dr Ivana

Stevanović istakla je značaj izrade akcionog plana za mlade, kao i praćenje njegove primene u praksi. Kao teme od značaja za predsedavanje ona je predložila zaštitu od trgovine ljudima i decu u pokretu – decu izbeglice, migrante, azilante i žrtve trgovine ljudima.

Aktivnosti Centra za prava deteta u periodu jul – septembar 2014. godine

Centar za prava deteta je sa ciljem razvoja relevantnih tematskih izvora/materijala sa svoje i potrebe drugih organizacija civilnog društva u Srbiji realizovao nekoliko vrsta aktivnosti.

1. **Prva grupa aktivnosti** odnosi se na učešće na skupovima u vezi sa pravima deteta. U periodu na koji se odnosi ovaj bilten predstavnici Centra učestvovali su na sledećim događajima:

Jul 2014.

- Koordinacioni sastanak sa organizacijama civilnog društva povodom priprema za predsedavanje Republike Srbije OEBS-om 2015. godine, održan 16. jula 2014. godine u Beogradu, organizator Kancelarija za saradnju sa civilnim društvom Vlade Republike Srbije.
- Predstavljanje "Sistemske analize mogućnosti i potreba osnivanja Fonda za socijalno uključivanje dece Republike Srbije", održano 30. jula 2014. godine u Beogradu, organizator Društvo za razvoj dece i mladih – Otvoreni klub.

Septembar 2014.

- Konferencija "Novčana davanja za decu i porodice s decom – efikasnija upotreba resursa radi bolje podrške najosetljivijim grupama", održana 12. septembra 2014. godine u Beogradu, organizator UNICEF.
- Godišnja konferencija mreže ombudsmana za decu Jugoistočne Evrope „Ekonomska kriza: Usluge za decu (ni)su opstale. Šta činimo?“, održana 18-19. septembra 2014. godine u Beogradu, organizator Zaštitinik građana, Save the Children, CRONSEE.
- Konferencija „Moć predškolskog vaspitanja i

- obrazovanja u izgradnji mira u Evropi“, održana 20-21. septembra 2014. godine u Beogradu, organizator organizacija Pomoć deci u okviru PRECEDE programa
- Godišnji regionalni sastanak partnera Save the Children, održan 23-26. septembra u Prištini, organizovala organizacija Save the Children, kancelarija na Kosovu.
- Konferencija „Sistem azila i migracije: dve priče“, održana 26. septembra 2014. godine u Beogradu, organizator Grupa 484.

Prikupljeni materijal je dostupan korisnicima biblioteke Centra za prava deteta.

2. Druga grupa aktivnosti

odnosi se na rad na razvoju i ažuriranje internet sajta DX – Dečjeg informativno kulturnog servisa, i Facebook stranice grupe.

<http://www.dxmagazin.info>

Facebook stranica grupe DX trenutno ima 115 "svidanja", a neke od tema o kojima se na stranici govorilo tokom perioda na koji se odnosi ovaj bilten su: letnja škola u Albaniji na kojoj su članovi učestvovali, bezbednost na dečjim igralištima, kako obezbediti novac za rad školskih parlamenata, tinejžeri u SAD, školarci i bezbednost u saobraćaju, deca u medijima, vršnjačko nasilje, teme iz kulture...

<https://www.facebook.com/klubdx>

3. U okviru projekta „Od problema u ponašanju do potrebne promene” koji je Centar za prava deteta sproveo u saradnji sa Republičkim zavodom za socijalnu zaštitu i Centrom za porodični smeštaj i usvojenje Beograd, a uz podršku Ministarstva za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja, održan je okrugli na kome je predstavljen Model Programa rada i praćenja dece sa problemima u ponašanju na hraniteljskom smeštaju namenjenog profesionalcima i hraniteljima. Okrugli sto je održan u septembru 2014. godine s ciljem, osim predstavljanja Modela Programa, da se od

profesionalaca koji rade u oblasti hraniteljstva prikupe komentari, sugestije i preporuke za dalje unapređenje Modela Programa. Sa završetkom projekta krajem septembra 2014. godine, Model programa je uz izveštaj dostavljen Ministarstvu za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja.

4. U avgustu 2014. godine održan je prvi, konstitutivni sastanak Nacionalne radne grupe u okviru projekta „Osnaživanje dece i mladih sa smetnjama u razvoju da reaguju na zlostavljanje i zanemarivanje dece“, a koji Centar za prava

deteta sprovodi u partnerstvu sa fondacijom LUMOS počev od juna 2014. Sastanak je održan u cilju upoznavanja Nacionalne radne grupe sa zadacima, metodologijom i načinom rada. U narednom periodu članovi radne grupe će raditi na pripremi vodiča za bolje razumevanje i primenu Opšteg protokola za zaštitu dece od zlostavljanja i zanemarivanja u situaciji kada se zaštita pruža detetu sa smetnjama u razvoju. Vodič je namenjen profesionalcima svih sistema (socijalna zaštita, obrazovanje, zdravstvo, policija idr.) koji se bave poslovima zaštite dece od zlostavljanja i zanemarivanja. Radnu grupu čine istaknuti

stručnjaci i ljudi sa iskustvom u radu sa decom sa smetnjama u razvoju i u okviru sistema zaštite od zlostavljanja i zanemarivanja, predstavnici nevladinih organizacija, roditelji, kao i sama deca.

Opšti cilj projekta je pomoć civilnom društvu u Srbiji u borbi protiv diskriminacije dece i mladih sa smetnjama u razvoju i promocija demokratskih reformi kroz povećanje njihovog političkog učešća u ostvarivanju svojih ljudskih prava.

5. Centar za prava deteta postao je pridruženi partner na projektu "Children's Rights Behind Bars". Human rights of children Deprived of liberty: Improving Monitoring Mechanisms", koji koordiniše Defence for Children International (DCI) – Belgium i finansira Criminal Justice Program of the European Commission. Cilj ovog projekta je poboljšanje uslova dece lišene slobode unapređenjem mehanizama nadzora i kontrole i žalbenih procedura koji postoje u institucija u kojima se nalaze deca lišena slobode. Aktivnosti ovog projekta su: realizovanje istraživanja u 14 zemalja (Austrija, Belgija, Estonija, Francuska, Irska,

Italija, Luksemburg, Holandija, Poljska, Rumunija, Španija, Britanija i Srbija) sa ciljem izrade nacionalnih izveštaja i preporuka o unapređenju i jačanju mehanizama kontrole i nadzora i žalbenih procedura u institucijama u kojima se nalaze deca lišena slobode i izrada međunarodnih standarda i vodiča za primenu u institucijama za decu lišenu slobode radi ostvarivanja i zaštite prava deteta. Vodič će biti izrađen na osnovu pripremljenih nacionalnih izveštaja, ekspertize 11 međunarodnih eksperata, evropskih i međunarodnih standarda iz oblasti i rezultata sa tri međunarodna sastanka

koja uključuju sve partnere i eksperte. Vreme implementacije projekta je 2 godine i planirano je da projekat traje do januara 2016. godine.

Centar za prava deteta je do sada u okviru ovog projekta prisustvovao prvom sastanku partnera u Briselu, realizovao nacionalno istraživanje u Srbiji i izradio izveštaj za Srbiju koji je dostavljen organizaciji DCI. Istraživanje na terenu realizovano je uz podršku International Management Group – IMG koji je prepoznao značaj istraživanja mehanizama nadzora i žalbenih procedura u institucijama za izvršenje krivičnih sankcija za dalje

unapređenje sistema maloletničkog pravosuđa. Istraživanje je realizovano u Vaspitno popravnom domu u Kruševcu, Kazneno-popravnom zavodu za maloletnike u Valjevu i Specijalnoj zatvorskoj bolnici u Beogradu.

Povećanje dečje participacije

U julu 2014. godine petoro članova dečje/omladinske grupe DX pohađali su letnju školu u planinskom mestu Razma u Albaniji. Školu je organizivao Save the Children. Zajedno sa ostalim polaznicima škole iz Moldavije, Ukrajine i Kosova, deca su prošla kroz intenzivni trening iz veština debatovanja u multinacionalnim i interkulturalnim debatnim timovima. Za mnoge od njih to je bio prvi susret sa debatnom kao metodom rada i principom. Takođe, imali su prilike da pohađaju radionice iz fotografije i uličnog pozorišta.

Tokom perioda jul – septembar 2014, sajt Centra za prava deteta je posetilo 2677 jedinstvenih korisnika.

U toku navedenog perioda Centar za prava deteta je podneo sledeći predlog projekta: EU Civil Society Facility Serbia Programme – Monitoring Discrimination and Providing Support to The Children Exposed to Discrimination.



